

Strategia de dezvoltare a Regiunii Sud Muntenia

Orașul Slănic face parte din județul Prahova, care, la rândul său, face parte din **Regiunea de Dezvoltare 3 Sud Muntenia** – o structură neadministrativă din care mai fac parte județele Argeș, Dâmbovița, Ialomița, Giurgiu, Prahova și Teleorman.

Sediul Agenției de Dezvoltare Regională Sud Muntenia este în municipiul Călărași.

Date despre regiunea 3 Sud Muntenia

Populația totală a celor șapte județe componente era, în 2005, de 3.342.042 locuitori, reprezentând 15,4% din populația României.

Regiunea Sud are o rețea de localități alcătuită din 48 de orașe (din care 16 municipii), 517 comune și 2018 de sate.

Regiunea de dezvoltare este un concept de asociere a județelor pentru facilitarea dezvoltării acestora de o manieră integrată și echilibrată.

Regiunea de Dezvoltare reprezintă o zonă care cuprinde teritoriile mai multor județe constituite în baza unor convenții încheiate între reprezentanții consiliilor județene dar și cadrul de elaborare, implementare și evaluare a politicilor de dezvoltare regională, precum și de culegere a datelor statistice specifice . Regiunile de dezvoltare nu sunt unități administrativ teritoriale și nici nu au personalitate juridică. Din punct de vedere juridic, în România, dezvoltarea regională este reglementată de Legea 315/2004, publicată în Monitorul Oficial, partea I, nr. 577 din 29 iunie 2004.

Importanța cunoașterii structurii și strategiei regiunii din care facem parte rezidă și din faptul că în următorii 7 ani, o parte din fondurile structurale vor fi accesate la nivel regional, prin Agențiile de Dezvoltare Regională. În evaluarea proiectelor care vor fi finanțate prin Programul Operațional Regional o ultima etapă, definitivă, va fi evaluarea regională strategică - în acest context acele proiecte care reușesc să demonstreze că soluționează

probleme la nivel local dar și la nivel regional și care vor atinge obiectivele de dezvoltare ale regiunii – acelea vor fi proiectele câștigătoare care vor obține finanțare.

Structura care gestionează dezvoltarea și finanțarea proiectelor la nivel de regiune este Consiliul de Dezvoltare Regională.

Acesta are o structură executivă care susține activitatea și se numește Agenția de Dezvoltare Regională – ADR.

Dezvoltarea orașului Slănic în contextul strategiilor europene, naționale și regionale și a celor sectoriale agricultură: Teleorman, Giurgiu (59,4 % și 57,5%), Călărași (51,5%). Județele Prahova și Argeș se caracterizează printr-o pondere ridicată a populației ocupate în industrie și servicii.

Trăsătura esențială a Regiunii Sud este reprezentată de împărțirea acesteia în două sub-arii cu caracteristici geografice și socio-economice diferite. Partea de nord a Regiunii (județele Argeș, Dâmbovița și Prahova) se caracterizează printr-un grad ridicat de industrializare, Prahova deținând locul 1 pe țară în ceea ce privește producția industrială.

Principalele probleme cu care se confruntă acest areal sunt legate de declinul unităților industriale, care a generat o rată ridicată a șomajului. Închiderea unor unități industriale în zonele monoindustriale a determinat apariția unor grave probleme economice și sociale, în special în zonele urbane monoindustriale: Mizil, Moreni, Plopeni, Urlați, Costești și Câmpulung-Muscel. Partea sudică a Regiunii (județele Călărași, Giurgiu, Ialomița și Teleorman) este o zonă tradițional subdezvoltată, reprezentând al doilea buzunar de mare sărăcie în România (primul pol fiind cel din Regiunea Nord - Est).

Sectoare economice cu tradiție în Regiune Sud Muntenia:

- ✓ . Producția de utilaj petrolier și chimică
- ✓ Producția de produse petro-chimice
- ✓ Producția de automobile Dacia și Aro
- ✓ . Producția agricolă vegetală
- ✓ . Producția de carne a țării
- ✓ . Turism montan

Avantaje comparative ale regiunii Sud Muntenia

- . Grad de acoperire ridicat cu rețele de telecomunicații
- . Existența în cadrul regiunii a aeroportului internațional București-Henri Coandă
- . Existența unor segmente ale coridoarelor europene de transport IV și IX precum și existența segmentului de autostrada A1 (București-Pitești) și A2 (București-Drajna) , rețele de drumuri naționale și europene modernizate.
- Forța de muncă ieftină și calificată.
- Existența terenurilor adecvate agriculturii ecologice

Strategia de dezvoltare a orașului Slănic ține cont de conținutul **Planului de Dezvoltare Regională (P.D.R.) 2007-2013 pentru regiunea Sud Muntenia. Acesta este principalul instrument de planificare strategică multianuală al unei regiunii de dezvoltare.**

Mai jos sunt redat elemente cheie la care trebuie să contribuie în justă măsură proiectele de dezvoltare ale orașului Slănic pentru a avea maxime șanse de a primi finanțări nerambursabile.

Viziunea strategică privind dezvoltarea regiunii 3 Sud Muntenia, menționată în P.D.R. este: *“Regiunea Sud Muntenia va fi o regiune cu o puternică identitate națională și europeană, capabilă să ofere locuitorilor săi o înaltă calitate a vieții”.*

Scopul strategic principal de dezvoltare al Regiunii Sud Muntenia este: „*creșterea capacității regiunii în vederea dezvoltării economice și sociale durabile și echilibrate a acesteia, care să conducă la reducerea disparităților și creșterea coeziunii economice și sociale, la creșterea prosperității și standardului de viață al locuitorilor regiunii*”.

Obiectivele strategice care urmăresc regenerarea economică și socială a regiunii Sud Muntenia, sunt:

Obiectivul 1 - Creșterea nivelului de competitivitate și atractivitate al regiunii

Obiectivul 2 - Creșterea capacității inovative și competitivității mediului de afaceri al regiunii

Obiectivul 3 - Dezvoltarea economică, socială și culturală durabilă și echilibrată a comunităților urbane

Obiectivul 4 – Creșterea stabilității sociale și eficientizarea potențialului forței de muncă a orașului Slănic în contextul strategiilor europene, naționale și regionale și a celor sectoriale.

Planul de dezvoltare va fi pus în aplicare prin următoarele **priorități cheie** orientate spre nevoile specifice de dezvoltare ale regiunii:

Prioritatea 1 – Dezvoltarea infrastructurii locale și regionale

Prioritatea 2 – Dezvoltarea afacerilor

Prioritatea 3 – Dezvoltarea urbană și eficientizarea agriculturii

Prioritatea 4 – Dezvoltarea resurselor umane .

Fiecare din prioritățile de mai sus conține un set de Măsuri corespondente care prezintă tipurile de acțiuni care trebuie întreprinse.

Pentru perioada 2007-2013, se estimează că regiunea Sud Muntenia va primi o infuzie de fonduri europene de aproximativ 550 milioane de Euro